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 VERBALE N. 93 
C O M U N E   D I   P A L E R M O 

I CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 10/06/2021 

     

 L’anno duemilaventuno, il giorno dieci del mese di giugno, si è adunato, giusto avviso 

del Presidente prot.int. n. 322/2021 SCIRC1 del 01/06/2021, il Consiglio della Prima 

Circoscrizione in modalità videoconferenza- mediante collegamento telematico “a distanza” - 

resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della 

Prima Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo 

della Prima Circoscrizione, coadiuvato dai collaboratori professionali amministrativi Sig. 

Salvatore Rocco e Sig.ra Alessandra Macaluso. 

Alle ore 09:41 apre la seduta ed il Presidente Nicolao chiede di procedere con l’appello 

nominale. 

Segretario: procede all’appello nominale.  

Oltre al Presidente risultano presenti i consiglieri, Imperiale Salvatore, Pitarresi 

Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e 

Venturella Tiziana.  Il totale dei presenti è pari a 8. 

Alle ore 9:42 partecipa ai lavori la Consigliera Vetrano. 

Presidente Nicolao: procede alla nomina degli scrutatori e propone i Consiglieri: 

Pitarresi, Tramuto e Valenti. L’aula approva all’unanimità con conferma degli scrutatori. 

Presidente Nicolao: chiede notizie dell’O.d.G. suppletivo. 

Segretario:  fa presente  che è stato stilato. 

Presidente Nicolao: comunica che dopo la seduta sarà firmato ed inviato ai consiglieri. 

Tenuto conto che nessun consigliere deve fare comunicazioni, pone in trattazione il verbale n.90 

del 07/06/2021. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Sig. Rocco: presenta a video il verbale e ne dà lettura. 

Durante la lettura del verbale alle ore 09,55 il consigliere Imperiale abbandona 

momentaneamente i lavori. 

Presidente Nicolao: pone in votazione il verbale n. 90 del 07/06/2021, approvato alle 

ore 10:00, per appello nominale ed all’unanimità con conferma degli scrutatori. 

Presidente Nicolao: pone in trattazione la mozione, iscritta al punto 4 dell’O.d.G., a 

firma della Consigliera Vetrano, avente per oggetto “Richiesta sopralluogo per la 

riqualificazione dell’area di Piazzale Mangano (al Capo)”. 

Sig. Rocco: presenta a video la mozione e ne dà lettura. 

Cons. Vetrano: afferma che deve apportare una correzione all’ubicazione del sito, 

indicato nella mozione. Fa rilevare che il manto stradale sta cedendo ed è un peccato perché da 

lì è facile ammirare la Cattedrale ed, inoltre, le automobili vi parcheggiano in maniera 

disordinata. Bisognerebbe fare ordine, a suo avviso, magari con aiuole e cordoli, per evitare il 

parcheggio selvaggio. Aveva già presentato precedentemente una mozione, a tal proposito, 

senza risultato e, come lei, altri colleghi, su sollecito dei residenti. Gradirebbe effettuare un 

sopralluogo con i tecnici del Comune e fa notare che, spesso, viene utilizzato per abbandonarvi 

autovetture sequestrate che divengono ricettacolo di spazzatura. 

Presidente Nicolao:propone di fare una sospensione per consentire alla consigliera 

Vetrano di trasmettere alla Segreteria l’emendamento alla mozione.  

Cons. Vetrano: comunica che l’emendamento sarà presentato per rettificare l’ubicazione 

del sito in  “Piazza S. Anna al Capo”, come risulta da google maps. 

Presidente Nicolao: alle ore 10:10 sospende la seduta per 5 minuti per consentire la 

trasmissione dell’emendamento. 

Alle ore 10:17 riapre la seduta ed il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare  

l’appello nominale. 

Segretario: procede all’appello nominale. 

Oltre al Presidente risultano presenti i consiglieri, Pitarresi Maria, Randazzo 

Giuseppe, Tramuto Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca.  

Il totale dei presenti è pari a 7.  

Cons. Pitarresi: conferma che il sito è davvero splendido per la meravigliosa vista che 

offre sia sulla Cattedrale che sui tetti della città. Afferma che fa male vederlo in tale stato 

disastroso e ridotto a parcheggio selvaggio, mentre invece andrebbe riqualificato, 

trasformandolo in un giardino o parco cittadino, godibile per tutti. Ritiene necessaria una 



Pagina 3 di 4 

 

 

programmazione dell’intervento da inserire, forse, in un accordo quadro per salvaguardare il 

sito.  

Cons. Valenti: è d’accordo con il documento in esame, perché ritiene la piazzetta 

“splendida” e si augura che venga votato all’unanimità per realizzare, al più presto, quanto 

richiesto e ridare al sito il decoro che merita. 

Alle ore 10,20 partecipano nuovamente ai lavori i consiglieri Sorci e Imperiale. 

Cons. Randazzo: ritiene urgente fare un sopralluogo perché la piazzetta è davvero un 

luogo meraviglioso ma ridotto in uno stato disastroso. 

Alle ore 10:23 abbandona i lavori d’aula la Consigliera Venturella. 

Cons. Tramuto: ricorda che nella piazza erano presenti abitazioni, distrutte con la 

guerra e che vi è stata girata anche una scena del film “Pizza Connection” sulle guerre di mafia. 

Sarebbe opportuno riqualificarla, a suo avviso, e dare decoro con alberi, marciapiedi e 

parcheggi a lisca di pesce, avviando una vera e propria riqualificazione urbanistica. 

Cons. Imperiale: condivide la mozione ma è sconfortato perché si è sempre allo stesso 

punto. Ricorda che si era già provato a riqualificare in passato tale sito, ma senza la 

collaborazione dell’Amministrazione non è possibile realizzare alcunchè. Ritiene necessaria una 

programmazione di vari interventi che poi proseguano con cadenza settimanale per dare decoro.  

Cons. Sorci: è d’accordo sia con la mozione che con gli interventi dei colleghi. Afferma 

che si deve migliorare la città e qualsiasi mozione miri a farlo è la benvenuta. Si augura che 

davvero si realizzi quanto richiesto con la mozione e si possa respirare un’aria di rinnovamento. 

Presidente Nicolao: pone in votazione l’emendamento della mozione al punto 4 

dell’O.d.G. , sostituendo l’indirizzo errato “Piazzale Mangano” con l’indirizzo esatto “Piazza 

S. Anna al Capo”, approvato alle ore 10:30 per appello nominale ed all’unanimità . 

Presidente Nicolao: pone in votazione la mozione al punto 4 dell’O.d.G., a firma della 

Consigliera Vetrano, così come emendata, approvata alle ore 10:32 per appello nominale ed 

all’unanimità. 

Alle ore 10:33 lasciano i lavori d’aula i Consiglieri Imperiale, Sorci e Tramuto. 

Presidente Nicolao: chiede la verifica del numero legale. 

Segretario: procede all’appello nominale.  

Oltre al Presidente risultano presenti i consiglieri Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, 

Valenti Antonino e Vetrano Francesca.  Il totale dei presenti è pari a 5. 

Presidente Nicolao: constatata la mancanza del numero legale, alle ore 10:35 rinvia la 

seduta di un’ora. 
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Alle ore 11:35 riapre la seduta ed Presidente Castiglia chiede al Segretario di procedere 

con l’appello nominale. 

Oltre al Presidente, risulta presente il Consigliere Valenti. Il totale dei presenti è pari a 

due. 

Presidente Castiglia: vista la mancanza del numero legale, alle ore 11:36 rinvia la 

seduta al giorno seguente, senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

Il Segretario                                                                         Il Presidente                                                          

 Dott. Francesco Militello                Massimo Castiglia  

 

 

Antonio Nicolao   
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